

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 217 (7072)

Среда, 2 ноября 1977 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

60-летию Октября — достойную встречу!

ПРЕДЬЮБИЛЕЙНАЯ
ПЕРЕКЛИЧКА
ПРЕДПРИЯТИЙ

ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

КУРС — КАЧЕСТВО

Хорошими показателями отмечена деятельность коллектива цементного завода в первые два года 10-й пятилетки. За 1976 год и 9 месяцев текущего года план производства цемента перевыполнен на 9.330 тонн. Выработано сверх плана 67.400 тонн цемента марки «400». Сверхплановая прибыль за это время составила 122.000 рублей. Одной из главных задач, которую решает коллектив завода наряду с увеличением производства цемента, является улучшение его качества. Проводимая в этом направлении работа дает положительные результаты. Если в 1961 году средняя марка цемента составляла «297», в 1965 — «335», в 1976 — «372,3», то ныне за девять месяцев она повысилась до «373,5».

Коллектив завода поставил перед собой задачу к концу 10-й пятилетки прекратить выпуск цемента марки «300» и полностью обеспечить выпуск цемента марки

«400». Одновременно совместно с институтом «Гипроцемент» уже второй год мы работаем над вопросом освоения частичного выпуска цемента марки «500». Эти успехи явились следствием проведения на заводе целого комплекса организационно-технических мероприятий и мероприятий по новой технике, входящих в общий план технического перевооружения.

На заводе проделана большая работа по обеспечению выполнения плановых заданий и повышению качества продукции, внедрены в производство многие достижения науки и передовой практики. Немаловажную роль в повышении качества продукции сыграли совершенствование методов лабораторного контроля, соблюдение оптимальных технологических режимов работы оборудования, повышение роли заводской лаборатории, а также их укомплектование современным оборудованием и высококвалифицированными специалистами.

(Продолжение на 3-й стр.)

В ЕДИНОМ СТРЕМЛЕНИИ

Трудовыми успехами встречает юбилей Октября коллектив цеха «обжиг» цементного завода. За девять месяцев текущего года план производства клинкера выполнен на 100,7 процента, выпущено его сверх плана 5.746 тонн.

Успехов во внутрицеховом социалистическом соревновании неоднократно добивались коллективы смен, руководимые мастерами В. А. Веселовым, В. Ф. Егоровой, бригадой слесарей А. А. Котина. Лучшими по профессии признаны машинист автоматических шахтных печей Н. Е. Емельянов и машинист вращающейся печи С. Н. Зуев.

За трудовые успехи и участие в общественной жизни цеха и заво-

да в юбилейном году были занесены на заводскую Доску почета машинист угольных мельниц В. С. Савельев, машинист автоматических шахтных печей В. Н. Степанов, машинисты вращающихся печей И. Е. Богданов и В. П. Назуров, выгрузчица В. К. Иванькова.

Большую работу проводят рационализаторы цеха по изысканию резервов производства. Только в октябре подано 16 рацпредложений. Активными новаторами зарекомендовали себя бригады слесарей А. А. Котин, Л. Б. Тышкевич, электромонтеры А. И. Вольский, А. И. Иванов.

«Юбилейной вахте — ударный финиш!» — под таким девизом трудился коллектив цеха в октябре. Взятое социалистическое обязательство — выпустить сверх плана 650 тонн клинкера — значительно перевыполнено.

В. ПОДОЛЯКО,
начальник цеха «обжиг».

ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИМЕНА...

- Два переходящих Красных знамени по итогам третьего квартала завоевал коллектив цементного завода, заняв первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании среди родственных предприятий промышленности строительных материалов и в соревновании среди предприятий первой группы в нашем городе.
- На цементном заводе трудятся 286 ударников коммунистического труда. 3.603 человека соревнуются за коммунистическое отношение к труду.
- 54 человека заслужили в этом году звание «Лучшие по профессии». По итогам третьего квартала оно присвоено машинисту экскаватора О. Я. Антонову, шоферу Н. А. Стасюк, машинистам Е. А. Курбатовой и А. В. Иванову, электросварщику А. В. Оленеву, транспортировщице Л. Д. Константиновой, насыпщику цемента Б. Г. Николаеву и другим.
- На заводе проходят субботники по благоустройству. По пятницам во второй половине дня люди выходят на уборку территории, цехов.

ПЛАН 2-х ЛЕТ 10-й ПЯТИЛЕТКИ — К 60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ

КРЕПКОЕ СЛОВО ШАХТЕРОВ.

БРИГАДА Ю. В. ПОГОРЕЛОВА

28 октября еще один коллектив встал в ряд лидеров, досрочно выполнивших план двух лет десятой пятилетки. Горнопроходческая бригада Ю. В. Погорелова с шахты № 3 работает сегодня уже в счет будущего года. За оставшееся до конца 1977 года время горняки пройдут дополнительно около 1.100 погонных метров горных выработок.

А. ПУСТОШКИН,
старший инженер ОТ и З объединения «Ленинградсланец».

БРИГАДА Н. Ф. ТИМОФЕЕВА

29 октября бригада, возглавляемая Н. Ф. Тимофеевым, с участка № 1 шахты «Ленинградская» завершила план проходки двух лет 10-й пятилетки. Как известно, бригада была одним из инициаторов движения за досрочное выполнение двухлетки.

До конца юбилейного года горняки одолеют еще 1.100 — 1.200 погонных метров горных выработок.



— Очень хотела работать на заводе и, когда мне исполнилось 18 лет, устроилась учеником туннельщика. Специальность выбрала не из легких, казалось, не справлюсь, но вышло совсем по-другому, — рассказывает В. И. Олекс.

Много пришлось испытать Валентине Ивановне. Она пережила войну, все трудности послевоенных лет. Но мечта ее сбылась. Она работает оператором по горячему ремонту камер на заводе «Сланцы». Здесь нашла себе замечательных друзей. И когда подруги собираются вместе, обязательно разговор у них заходит о прошлом.

Вся трудовая жизнь В. И. Олекс прошла на заводе. Она ветеран труда, отлично знает свое дело и успешно справляется с производственным заданием.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГОРКОМА КПСС

Состоялось очередное заседание бюро горкома КПСС. Обсужден вопрос «О ходе выполнения социалистических обязательств по достоянной встрече 60-летия Великой Октября коллективами шахты № 3 и мехлесхоза». С отчетами выступили директор: шахты № 3 — С. А. Ланцов, мехлесхоза — Б. П. Гаврилов.

В обсуждении отчетов приняли участие члены комиссии, готовившей материал на заседание, — директор лесокомбината Ю. Г. Цветков, инженер по ТБ районного объединения «Сельхозтехника» Р. И. Васенко, инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС М. Е. Павликов, а также секретарь парткома объединения «Ленинградсланец» Э. Я. Ткаченко, второй секретарь ГК КПСС Л. И. Бурин.

Завершил обсуждение первый секретарь ГК КПСС А. А. Никанов.

По обсужденному вопросу принято постановление.

В работе бюро принял участие и выступил инструктор промышленного отдела обкома КПСС Ю. Д. Останин.

На заседании бюро ГК КПСС обсуждены и другие вопросы, приняты соответствующие постановления.

ЛУЧШИЕ

В связи с обсуждением и принятием новой Конституции СССР в этом году значительно возрос интерес трудящихся нашего района к периодическим изданиям ЦК КПСС. На заводе «Стройдеталь», в совхозе «Аврора» уже идет к концу подписка на партийные газеты и журналы на 1978 год.

Одними из лучших в подписной кампании стали общественные распространители печати регенератного завода (организатор подписки Т. И. Бурина). Всем трудящимся предприятия оформлена подписка на периодическую печать.

УЧЕБА АКТИВИСТОВ

Партийный комитет объединения «Ленинградсланец» провел семинар с идеологическим активом ведомственных предприятий. С докладом о задачах идеологических работников по пропаганде материалов октябрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР выступил секретарь парткома Э. Я. Ткаченко.

Участники семинара прослушали лекции на темы «Консти-

туция развитого социализма и право», «Конституция СССР и внешнеполитическая деятельность КПСС», с которыми выступили внештатные лекторы Ленинградского обкома КПСС Н. К. Друбин и Л. Д. Козырь.

ДЛЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

Кабинет политического просвещения на общественных началах на регенератном заводе, который возглавляет Л. И. Лаврентьева, оказывает постоянную методическую помощь пропагандистам системы партийного и комсомольского политпросвещения. Здесь они не только получают консультации, как лучше провести занятие, но и могут взять любую необходимую литературу по той или иной теме. В настоящее время, например, большим спросом пользуется литература красочно оформленной выставки, посвященной новой Конституции СССР. Сосредоточенные на ней обширные материалы являются хорошим подспорьем пропагандистам и слушателям в подготовке к очередным занятиям.

СЛОВО СЕЛЬСКИХ КОММУНИСТОВ

Организовано, с большой активностью прошло собрание коммунистов совхоза «Аврора» по вопросу «Об итогах октябрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и задачах партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) СССР и итогах его всенародного обсуждения».

В прениях по докладу секретаря парткома А. Н. Лисаковой выступили столяр, член парткома П. Н. Журавский, инспектор по кадрам Л. В. Зайцева, учитель В. В. Нестеркова, главный ветеринарный врач Г. И. Карпова, заведующая детским садом Е. К. Черемисина и другие.

ИТОГОВОЕ СОБРАНИЕ

На отчетно-выборном собрании коммунистов районного узла связи с докладом выступил секретарь парторганизации В. М. Гусев. В прениях выступили коммунисты Э. Н. Стречень, Л. Р. Трофимова, Л. Г. Миролюбова и другие.

Коммунисты избрали новый состав партийного бюро. Впервые избрана секретарем партийной организации Н. В. Шелякина, заместителем — Г. С. Зюкова.

ОЧЕРЕДНАЯ ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ № 3

Как стало известно, Министерство угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза по итогам Всесоюзного соревнования предприятий министерства за третий квартал юбилейного года присудили вторую премию (5.850 рублей) коллективу шахты № 3 объединения «Ленинградсланец».

ОПРЕДЕЛЕН ЛУЧШИЙ

На совместном заседании завкома профсоюза и администрации комбината «Стройдеталь» подведены итоги социалистического соревнования за третий квартал 1977 года между цехами и сменами. Первое место, переходящее Красное знамя и денежная премия присуждены коллективу формовочного цеха участка № 1.

По вспомогательным цехам победителем признан коллектив электроцеха.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

Г. ПЛАХОТНЮК,
обществ. корр.
НА СНИМКЕ: В. И. Олекс.
Фото Ю. Терентьева.

СЕЛЬСКИЕ КОММУНИСТЫ

1. Отец семейства

Просторный голубой дом у серой ленте асфальтированной дороги — один из приметных в деревне Рудно. Ухоженный садик, цветники у стен, алая звездочка на фасаде перед крыльцом. Особенно яркая на белом диске звездочка — словно отметина добрых дел, знак открытых сердец гостеприимных хозяев дома.

Старший в нем, и по годам, и по опыту трудной и славной жизни, Леонид Яковлевич Александров — ровесник первой русской пролетарской революции, коммунист с 1943 года — в этот час готовится к занятиям в системе партийного просвещения. Началось изучение только что принятой Верховным Советом страны Конституции СССР.

Готовить хозяина дома к нашему разговору оказалось излишним: он был мысленно обращен к годам становления Советской власти на нашей сланцевской земле, к годам колхозного строительства.

Леонид Яковлевич помнит, как подростком в гурьбе сверстников прибегал он на сельскую площадь на митинг, посвященный объявлению о победе Октября.

Вспоминает, как в 20-х годах после окончания техникума индустриального земледелия он ходил на биржу труда, упорно ожидая направления на работу в родные места. Стране нужны были специалисты в зерновые совхозы, создаваемые в ту пору на юге страны, и Леонида Александрова направляют в Саратовскую губернию.

В 1933 году он наконец получил приглашение и приехал работать заведующим мастерскими Выскатской МТС.

В эту пору она только зарождалась. В хозяйстве насчитывалось десятка два тракторов да 3 — 4 автомобиля. Но ему, механику МТС, дел было много. Трактора маломощные, разных марок, механизаторов приходилось готовить, как говорится, на колесках. За всем требовался постоянный и пристальный догляд.

Перекладывая мостик в сегодняшний день, рассказчик замечает: сейчас в совхозе автопарк в 10 раз больше, а мощность тракторов даже за последние 20 лет возросла в полтора раза, скорость — вдвое.

...В первый день Великой Отечественной войны Леонид Александров ушел на фронт. Служил под Киришами в авиачасти, вместе с боевыми товарищами под постоянными налетами фашистских бомбардировщиков организовывал снабжение самолетов боепитанием, горючим, всем, что требовала война.

Там же был принят в партию. Это памятное событие произошло в суровой боевой обстановке. Алюю книжку с профилем Ленина он получил в землянке между Будогощью и Тальцами.

На вопрос, за что был удостоен орденов Красной Звезды и Великой Отечественной войны второй степени, Леонид Яковлевич отвечает односложно:

— Наверное, заслужил...

— А что особенно запомнилось с войны?

— Стойкость моряков-артиллеристов у моста. 80 вражеских бомбардировщиков налетели. Летчики действовали с немецкой педантичностью: одно звено било по нашим зениткам, другое — по мосту. Но моряки метким шквальным огнем мешали фашистским стевянтикам. А нас — эшелон авиачасти и два эшелона с ранеными — спасла та же педантичность фрицев: занятые заданной целью, ни одного захода не сделали они по эшелонам. Уцелели и люди, и мост. Памятник бы тем морякам-балтийцам поставят!

...После войны вернулся в родные места. Вспоминаю годы восстановления сельского хозяйства,

Навстречу 60-летию Октября



Немало добрых дел на счету коммунистов совхоза «Аврора». На уборке урожая, на заготовке кормов — всюду они идут в лидерах предоктябрьского социалистического соревнования. Гордостью совхоза являются семьи, которые свято берегут лучшие хлеборобские традиции своих дедов и отцов. Именно такой и является семья коммуниста Л. Я. Александрова, что сфотографирована на этом снимке. Глава семьи Л. Я. Александров с дочерью Галиной, невесткой Фаиной (на заднем плане), внучками Светой и Ниной. Фото Ю. Терентьева.

ветеран опять рассказывает не о себе:

— Сланцевским райкомом КПСС я был направлен в Рудно в колхоз имени Калинина инженером-механиком вместе с С. Н. Коричевым. Ему, избранному председателем колхоза, удавалось легко и организованно хозяйственная и партийная работа. Он был все время среди людей. Вместе с друзьями-коммунистами кропотливо разъяснял людям каждое решение, которое предстояло принять на очередном заседании правления. Помню, как готовились к переходу на денежную оплату. Пообещал председателю людям по пять рублей за трудодень и слово сдержал. Сделали ставку не только на растениеводство, животноводство, но и на собственные промыслы. Нашли и объединили в одной мастерской не один десяток сельских умельцев. Изделия раскупались успешно и давали хороший доход.

Вспоминает коммунист Л. Я. Александров и первые опыты силосования кормов. Дело это было новое, и люди не верили в успех. Были скептические разговоры, были шуточки.

— Передержали мы по своим расчетам первую закладку. И будь неудача — вся разъяснительная работа коммунистов пошла бы насмарку. Но все обошлось. К силосованию было привлечено внимание и районного руководства. Первый секретарь райкома партии Н. П. Яценко приехал к нам и подсказал, как безопаснее закладывать траву в силосорезку. Простое приспособление привез, а помогло. Но главными для нас были уверенный совет старшего руководителя, его забота. А силосорезка какая в ту пору была? Ее собрали сельские умельцы. Три тонны в час — производительность. Теперь комбайн заполняет кузов автомашины силосной массой за две минуты.

...Механик Рудненской МТС, а затем главный инженер совхоза «Аврора» Леонид Яковлевич Александров многое сделал для развития и технического оснащения этого хозяйства. Как специалист-организатор, как коммунист-агитатор и пропагандист он был всегда там, где трудно, где в муках рождалось новое.

Электрификация, радиофикация хозяйства, механизация ферм... Обо всем он рассказывает взволнованно. И всегда без тени самоудовлетворенности, всегда с грустной ноткой в голосе перечисляет неудавшееся, недоработанное. Слушаешь его и не веришь, что несколько лет тому назад ушел он на заслуженный отдых. Это неверие подчеркивает и внешний вид ветерана. Он подтянут, подвижен, а на широких плечах его ладно лежит защитная гимнастерка.

— С 1943-го ношу... Верно служит, — смущенно отвечает на мой вопрос Леонид Яковлевич.

О сегодняшней жизни семьи своей, о жизни родного села он говорит кратко, удовлетворенно и не без некоторого еле заметного пафоса. И, как подобает пропаган-

дисту с многолетним стажем, преподносит данные в сравнении.

— Живем мы сейчас хорошо! Что было в начале двадцатых годов в Рудно? Сосед к соседу шел за щепоткой соли... за огнем... за костюмом, чтоб в гости сходить... А сейчас? Почти в каждом доме телевизор, в каждом — газ. У нас в гараже мотоцикл, «Запорожец». После войны я на пуд хлеба не зарабатывал в месяц. А сейчас? Мои дети в день по пуду зарабатывают.

Мотоцикл Леониду Яковлевичу прислали после его поездки в Москву в качестве участника Выставки достижений народного хозяйства. Автомашину купили на трудовые сбережения семьи.

Дети и внуки супругов Александровых любят читать. Эта любовь — от отца и деда. В личной библиотеке Леонида Яковлевича есть и уникальные издания. Одно из них — книга «Закон о социализации земли», выпущенная в 1918 году и представляющая библиографическую редкость.

...Разговор наш затянулся на долгие часы. Всего, что рассказал старый коммунист, ветеран войны и труда, не уместить в короткой публикации. А сколько ему хотелось еще вспомнить, осмысливая прошедшее и настоящее, глядя в будущее. Но его ждали занятия, где он встретился со своими родными — дочерью Галиной и невесткой Фаиной, тоже коммунистами.

— И. СТЕПАНОВ.

2. Продолжатели традиций

Счастлива семья, вырастившая хороших детей, но счастлива вдвойне, если они идут по стопам родителей. У Александровых — двое детей. Галина — ветеринарный фельдшер, Борис — шофер в том же совхозе, откуда ушли на заслуженный отдых отец и мать. И живут они рядом с ними. Дочь — в своем таком же, как и у отца, голубом доме, на берегу говорливой речки Руйки, разделяющей деревню Рудно на две части. Давно живет в нем Галина Леонидовна. Здесь выросли ее сыновья — двойняшки. Им она недавно справила восемнадцатилетие.

— Сыновья тоже будут работать в совхозе. Ведь никто из нашей семьи не рвался из деревни, даже когда было ох как трудно, — говорит она, отвечая на вопрос о специальности юношей.

Невольно залюбуешься ловкими движениями ее рук, зарумянившимся от жара березовых поленьев лицом. Хозяйничая около большой русской печи, Г. Л. Александрова поясняет, что большинство домов в деревне построены по-городскому. В быт сельчан прочно вошел газ. А ей вот по душе и печь, и газовая плита.

В совхозе люди уважительно называют ее по имени-отчеству, а

старше просто Галиной. Они помнят ее вожаком комсомолки, запевалой многих добрых дел. Галина с энтузиазмом организовывала выпуск «молний», выступления агитбригад в поле и на фермах. Она и сейчас, как в молодые годы, умеет весело, напористо выполнять любую сельскохозяйственную работу.

В своей семье она издавна слышит человеком с твердым характером. Из выпуска семилетки 1946 года девушка одна осталась работать в родной деревне. В те трудные послевоенные годы поступила учиться во Всеволожский сельскохозяйственный техникум, в котором 26 лет назад получил диплом механика ее отец. В 1954 году закончила техникум с отличием.

Спустя 20 лет порог того же самого техникума переступили Николай и Леонид, ее сыновья, внуки Леонида Яковлевича.

...Домой после работы с фермы Галина Леонидовна идет молча. Но в этот раз ее догоняет отец. Он-то и берет инициативу в разговоре:

— Я в тебе, Галина, тягу к животным еще в детстве приметил. Бывало, голос своей коровы издадека услышишь, а уж как старалась, ухаживая за скотиной. Поэтому в тот день, когда заявила об учебе на ветеринарного фельдшера, поддерживал тебя. — Помолчал, он нетерпеливо спрашивает: — Ну, как там твои подопечные?

Дочь знает, что отец имеет в виду: стадо племенного молодняка крупного рогатого скота, насчитывающее около 500 голов. Она знает и то, что эти телята — предмет особой гордости старого коммуниста. Ведь 20 лет назад дочь с отцом лишь мечтали о разведении племенных животных. И все эти 20 лет Галина Леонидовна работает в скромной должности ветеринара.

— Да, все нормально, больных нет. Вот делала очередную прививку, — Галина улынулась той открытой «александровской» улыбкой, которая еще больше делала похожими отца и дочь.

10 — 15 лет назад оба даже мечтать не могли о том, как быстро жизнь деревни изменится к лучшему. Вместо маленьких, похжих на сараи молочнотоварных ферм на 30—40 голов сейчас построены добротные, специализированные, с механизацией поения, кормоподачи, навозоудаления. Значительно облегчен труд доярки, телятницы. А раньше у них от лопат и вил кровоточили руки. Не было техники, и кормов заготавливали мало. Весной соломы и той не хватало. Молодой ветфельдшер с ног сбивалась, стараясь всюду поспеть. Шла за 10—12 километров непроезжими дорогами, чтобы оказать помощь животным. И всякий раз плакала горючими слезами, когда была бессильна. Скот погибал от недоедания и отравления недоброкачественным кормом.

Именно в те трудные годы и созрело у Г. Л. Александровой желание вступить в члены партии, чтобы быть всегда там, где трудно, чтобы приносить как можно больше пользы. И вот уже 16 лет она с той гордостью, как

и отец, носит высокое звание коммуниста.

Воспоминания задела за живое. «Как быстро человек ко всему привыкает, — думает вернувшаяся с работы женщина. — Дом, как говорится, полная чаша». Воспитывает одна сыновей и живет вот не хуже, чем любая семья. Есть телевизор, холодильник, пылесос, электрическая швейная машинка, а у сыновей — велосипеды, мопеды, дед подарил машину.

И вновь воспоминания уносят ее в далекие годы, о которых часто рассказывает отец, когда роскошью была даже керосиновая лампа «десятилинейка». На ее свет собиралась молодежь в избечитальне на посиделки. А сейчас всей семьей ходят Александровы в сельский клуб, рассчитанный на 150 мест. В нем паровое отопление, электричество, комнаты для зрителей.

Предмет особой гордости Галины Леонидовны — Дом культуры, что в центре совхоза. Культурно, весело проводят в нем свой досуг односельчане. Особенно памятно торжество, на которых чувствуют передовиков труда. Два года назад здесь был вручен орден Трудового Красного Знамени Фаине Ивановне, жене брата Бориса. Для Фаины тот год незабываем и по другому важному событию. Коммунисты первого отделения совхоза единогласно проголосовали на партийном собрании за принятие ее в члены КПСС.

Никто не сомневался в том, что вступает в партию достойный человек. Вся жизнь Фаины Ивановны как на ладони. Родилась многодетной семье в деревне Марьково. Из 11 детей половина работали в совхозе. А Фаина — самая трудолюбивая. Сразу же после семилетки пошла в телятницы, а позднее трудилась, не зная усталости, дояркой. По 3.500 килограммов молока получала от каждой коровы. И вот десять лет она на разных работах, всюду трудится с душой. Летом заготавливает корма. По 25 тонн доброкачественного сена сдает она совхозу ежегодно вместо 6 тонн по плану.

Фаина скромна. Она не любит рассказывать о себе. Но зато люди не скупятся на похвалу. Тепло говорят о ней как о честной труженице и как о депутате.

Много забот у депутата Ф. Александровой. Если требует дело, она ходатайствует перед вышестоящими организациями, поднимает вопрос в исполкоме сельского Совета, убеждает на словах. По ее инициативе оборудован в деревне колодец, проведено на улице электричество. Во всех добрых делах родной деревни — пусть маленькая, но заслуга народного депутата.

Когда обсуждался вопрос о приеме в партию Фаины Ивановны, в числе первых проголосовал за нее и свекор, потому что он знал ее больше, чем кто-либо.

Когда сын женился, многих интересовало, будут ли молодые жить со стариками. Это в дореволюционное время тайная вражда между свекром, свекровью и невесткой разъедала семьи. Советская действительность не только изменила быт села, труд, но и взаимоотношения. Пример тому — дом Александровых. Дружно живут под одной крышей две семьи. Вместе смотрят телевизор, обсуждают передачи, читают газеты. Доброжелательная атмосфера распространяется и на самых младших — Свету и Нино. А потому и смотрят девочки на мир ясными, чистыми глазами, потому и не существует для них никаких проблем. «Когда подрастем, будем работать в совхозе, как папа, мама, бабушка, дедушка», — с детской категоричностью утверждают белокурые девочки.

...Утром, когда туман еще окутывает Рудно, старшие Александровы спешат на работу, младшие — в школу. И нет для них роднее деревни, в которой родились, выросли, возмужали. Искреннюю преданность этой земле они доказывают повседневным трудом, который делает ее еще щедрее и краше.

3. НИКОЛЕНКО.

ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

Коллектив цеха «карьер» сравнительно небольшой, но спаянность его чувствуется во всем. Часто на цеховых собраниях да и общезаводских слышишь такие реплики: мол, единство коллектива карьера держится на кадровых рабочих. С этим нельзя не согласиться, но если глубже проанализировать эту спаянность, то сразу становится ясно, что немалую роль в этом играют коммунисты карьера.

В конце прошлого года коллектив принял социалистические обязательства. Для успешного выполнения их в технологические смены, на все ответственные участки были направлены коммунисты. Они и возглавили соревнование в коллективе. В мае при подведении итогов выполнения обязательств коммунисты цеха в честь 60-летия Октября, в ответ на проект новой Конституции СССР предложили взять повышенные обязательства, которые успешно выполнены. За 9 месяцев текущего года коллектив карьера добыл и переработал свыше 10 тысяч тонн известняка дополнительно к заданию. Сланцевскому цементному заводу и заводу имени Воровского отгружено свыше 36 тысяч тонн известняка сверх плана. В октябре сдан 21 гектар рекультивированных земель при годовом плане 23. И во всех производственных достижениях, которых коллектив достигает из месяца в месяц, огромный вклад коммунистов цеха, таких, как водители БелАЗ-54 Н. А. Стасюк, А. Л. Волков, А. А. Беряев, машинист экскаватора В. М. Григорьев. На протяжении всех 9 месяцев смена, руководимая коммунистом А. А. Угловым, занимала первые места в социалистическом соревновании.

Нашему заводу присуждено первое место во Всесоюзном соревновании. Коллектив цеха может гордиться, что в этом достижении завода есть и его заслуга.

В. ФЕДОРОВ,
секретарь партийной организации цеха «карьер».

60-летию Октября — достойную встречу!

ПРЕДЬЮБИЛЕЙНАЯ
ПЕРЕКЛИЧКА
ПРЕДПРИЯТИЙ

ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

(Начало на 1-й стр.)

В цехе «обжиг» проводятся пусконаладочные работы системы предварительной декарбонизации муки. На обеих вращающихся печах освоены совместно с Ленинградским институтом «Союзавтоматстром» автоматизированная система и аппаратный комплекс управления. С Ташкентским институтом «НИИСтромпроект» и Казанским университетом разработана и внедрена система импульсной очистки газоотходов циклонных теплообменников вращающихся печей. В цехе «помол» заканчивается внедрение регуляторов загрузки мельниц открытого цикла. В сырьевом цехе № 2 осваивается новая технология корректирования сырьевой муки в двухъярусных силосах и испытывается новая система автоматиче-

КУРС — КАЧЕСТВО

ского пробоотборника.

По плану новой техники в октябре будут закончены монтажные работы и начнутся совместно с «Гипроцементом» пусконаладочные работы по гидродроблению клинкера и воздушно-водяному охлаждению клинкера вращающихся печей. Разработаны технологические карты и нормативы, которые обуславливают более жесткие требования к производству полуфабрикатов и цемента, чем это предусмотрено ГОСТом. Все это будет способствовать достижению лучших качественных показателей работы.

Заинтересованность рабочих в достижении высокого качества



В 1963 году пришла Е. М. Голованова в сырьевой цех № 2 цементного завода. По профессии она дозировщик-смесительщик сырьевой муки на силосах. В коллективе знают ее как одну из лучших производственниц. Евдокия Михайловна за ударный труд награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

НА СНИМКЕ: Е. М. Голованова.

Фото Д. Обручева.

НАУКА В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

Наш цех — лишь звено в общей производственной системе. Однако от него зависит ритм всего технологического конвейера. Поэтому коллектив старается работать так, чтобы не только выполнять и перевыполнять собственные производственные задания, но главное — создавать другим условия для наиболее эффективного труда. На заводе выполняется обширная программа комплексной механизации и автоматизации, внедрения новой техники, совершенствования технологии. В ней активное участие принимает коллектив цеха.

Завод оснащен сложнейшими электронными приборами. Это газоанализаторы, рентгеновские квантометры, радиостанции, радиоизотопные уровнемеры, клапанные вычислительные машины, автоматические регуляторы и многое другое. Работа их находится под нашим контролем.

В сентябре—октябре коллектив

провел большой объем работы. Были установлены три радиостанции в железнодорожно-упаковочном цехе, выполнены монтажно-наладочные работы по контуру авторегулирования давления воздуха перед пневмоподъемниками на вращающихся печах № 1 и № 2, смонтированы дополнительные расходомеры сжатого воздуха потребителей в цехах завода, восстановлен и включен в работу газоанализатор на содержание кислорода за первой вращающейся печью. Кроме этого, мы занимались своим основным делом — обслуживанием средств контроля автоматизации и связи на заводе.

Естественно, что все эти работы требуют обширных знаний, высокой квалификации. У нас почти все рабочие из 25 имеют среднее или среднетехническое образование, пять человек прошли обучение с отрывом от производства на курсах во Всесоюзном инсти-

туте стандартизации и метрологии.

Коллектив цеха молодой. Ежегодно после окончания школы в него вливаются новые кадры. Подготовка их ведется прямо на рабочих местах. Умелыми, требовательными наставниками зарекомендовали себя слесари Р. Н. Ильинская, А. Н. Федоров, Н. В. Восман, Е. В. Михайлова.

Комсомольско-молодежная бригада слесарей, возглавляемая Д. Горчаковым, заняла по итогам сентября второе место по заводу. Это дружный, творчески работающий коллектив, активно участвующий в рационализации.

В цехе каждый третий рабочий — рационализатор. Восемь предложений нынче на счету ударника коммунистического труда слесаря Н. Д. Журавлева. Одинадцать лет назад пришел он к нам сразу со школьной скамьи. Начал учеником слесаря, а теперь Николай высококвалифицированный специалист, имеющий пятый разряд. Он обслуживает сложнейшее оборудование — участок лаборатории, где находятся такие сложные и тонкие приборы, как рентгеновские квантометры. За третий квартал ему присвоено звание «Лучший по профессии».

В совершенстве освоила сложнейшие электронные приборы ударник коммунистического труда слесарь Е. В. Михайлова. Ей доверен ответственный участок — автоматические шахтные печи в цехе «обжиг».

В честь 60-летия Великого Октября коллектив цеха принял повышенные социалистические обязательства. Все пункты его выполнены. За сентябрь наш цех занял первое место в заводском соревновании.

Б. РАХМИЛЕВИЧ,
начальник цеха КИП и А цементного завода.

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

В сырьевом цехе № 2 Г. А. Минину знают не только как помощника машиниста сырьевых мельниц, но и как активную общественницу. Шестнадцать лет назад пришла она в цех, хорошо знает производство, людей, является одной из лучших работниц. Неоднократно смена, в которой трудится Г. А. Минина, занимала первое место по итогам социалистического соревнования в честь юбилея Октября, в этом немалая заслуга и передовой работницы.

Галина Андреевна — неизменный член цехового комитета. Она активно участвует в подготовке к проведению Октябрьского праздника, помогает третьеклассникам подшефной школы № 7.

Г. А. Минина не раз в социалистическом соревновании завоевывала звание «Лучший по профессии», ей объявлялись благодарности за высокопроизводительный труд. Вот и сейчас по итогам предъюбилейного соревнования ее портрет будет помещен на заводскую Доску почета.

М. КАРПОВА,
председатель цехового комитета.

продукции подкрепляется созданной на заводе системой материальной стимуляции.

Достигнутые показатели, безусловно, являются результатом вклада каждого цеха, смены, бригады, рабочего завода. Инициаторами в борьбе за качество продукции можно назвать коллектив сырьевых цеха № 2 во главе с начальником цеха В. М. Голубевым, смену мастера А. Ф. Шаропова из цеха «помол». Большой вклад в дело

повышения качества вносят и передовики производства, на которых равняется весь коллектив. Это машинист вращающихся печей Е. Д. Бородин, машинисты сырьевых мельниц В. И. Сапего и А. А. Мусаев, лаборанты спектрального анализа Т. Ф. Сокова и В. И. Бабич и многие другие.

Выполняя социалистические обязательства, коллектив нашего завода полон стремления сдержать слово и досрочно завершить план второго юбилейного года и в целом 10-й пятилетки.

С. ШЕНКЕР,
зам. главного инженера,
начальник ПТО.

Г. ШЕВЕЛОВА,
начальник центральной
лаборатории.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Хороших результатов добился коллектив сырьевых цеха № 2 во втором году десятой пятилетки. Задание по выпуску продукции и социалистические обязательства за 9 месяцев перевыполнены. Сверх плана выработано 17.790 тонн продукции при годовом обязательстве 11 тысяч тонн. Производительность труда к уровню 1976 года составила 104,6 процента. Эти успехи достигнуты благодаря возросшему вниманию к вопросам, связанным с повышением эффективности и качества работы, — ключевым проблемам десятой пятилетки. Итогом проведенной работы стало повышение качественных показателей. Если за 9 месяцев прошлого года средний процент приготовленной качественной сырьевой муки составил 71,1 процента, то нынче за этот же период — 85,7 процента.

Наибольший вклад в дело выполнения государственного плана и социалистических обязательств вносят передовики производства, на которых равняется весь коллектив. Это смена мастера В. Е. Жуковского, выработавшая сверх плана за 9 месяцев 7.393 тонны продукции при обязательстве 2.750 тонн и качестве 87 процентов. На счету сменного мастера А. А. Филимонова 6.722 тонны сверхплановой продукции. Комсомольско-молодежная смена мастера В. Г. Коваль за высокие показатели награждена Почетной грамотой ЦК профсоюза и Министерства промышленности строительных материалов СССР за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов. Досрочно справились со своими обязательствами машинисты сырьевых мельниц коммунист Е. А. Курбатова и комсомолец Анатолий Бакшук. Их показатели по качеству сырьевой муки и часовой производительности мельниц лучшие в цехе. Награжденная орденом «Знак Почета» ударник коммунистического труда машинист сырьевых мельниц Н. Л. Поташова выработала сверх плана 5.305 тонн сырьевой муки.

Коллектив сдержал свое слово. Сверхплановые тонны высококачественной продукции — это наш рабочий подарок славному празднику — 60-летию Великого Октября.

В. СЕРКОВ,
старший инженер-технолог
сырьевых цеха № 2.

Навстречу
60-летию Октября

Сланцы: поступь десятилетий

● Огромную заботу проявляет Советское государство о многолетних и одиноких матерях. Если в 1952 году в нашем районе было выплачено государственных пособий одиноким и многодетным матерям на сумму 6.000 рублей, то сейчас ежегодно выплачивается 12.500 рублей.

● В 1947 году в городе работала всего одна лекторская группа, которой было прочитано 89 лекций. В 1977 году в городскую организацию общества «Знание» входит 825 человек. Только за девять месяцев этого года лекторы городской и первичных организаций прочитали 2.689 лекций.

● В 1950 году на шахтах нашего города работало 33 Почетных шахтера. А в 1977 году высокое звание «Почетный шахтер» носят 144 человека.

● В праздничном ноябрьском номере за 1951 год газета «Знамя труда» писала: «Возрожденный из развалин и пепла, наш город Сланцы делается красивее и благоустроеннее, чем был до войны. Только в этом году покрыто асфальтом тротуаров и улиц 40.000 кв. метров. Одеты в асфальт улицы Ломоносова, 1 Мая, Декабристов, Свободы, Школьная, Шахтеров».

В настоящее время асфальтирование улиц, тротуаров города и района ведется значительно быстрее и качественнее. Только за 1976 год и девять месяцев этого года покрыто асфальтом свыше 303.000 кв. метров.

● В 1977 году жители Сланцевского района по подписке получают 68.700 экземпляров газет и журналов, а двадцать лет назад они выписывали 413 наименований газет и журналов с разовым тиражом 14.000 экземпляров.

● В 1974 году Сланцевский район полностью радиофицирован. В настоящее время в нем насчитывается свыше 12.000 радиоточек, а двадцать лет назад было всего 4.200 радиоточек.

● В 1956 году парк легковых машин личного пользования состоял из нескольких десятков машин «Победа» и «Москвич».

В настоящее время свыше тысячи рабочих и служащих имеют машины «Жигули», «Москвич».

● В декабре 1977 года исполняется 25 лет со дня открытия музыкальной школы. Если в первый год ее создания в ней училось 30 детей горняков, строителей, служащих, то сейчас 269 учащихся занимаются в классах фортепиано, скрипки, баяна, аккордеона, трубы, кларнета, гитары, в хоровом классе.

● До 1917 года в Высокотской волости (ныне Сланцевский район) насчитывалось две двухклассных школы, 42 кабака, 11 церквей. Не было ни одного клуба, ни одной библиотеки. Выписывали газеты только два человека — волостной старшина и местный поп.

В 1977 году — в городе и районе пять средних школ, восемь — восьмилетних, три — начальных, школа-интернат, школа работающей молодежи, индустриальный техникум, филиал Ленинградского горного института.

Работает тринадцать Домов культуры, восемь клубов, пятьдесят одна библиотека с книжным фондом 585.460 книг, а число читателей достигло 39.643 человека.

К услугам трудящихся 29 стационарных киноустановок, причем 25 из них — в сельских учреждениях культуры.

Все на праздничную демонстрацию!

ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ И ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН

Демонстрацию открывают знаменосцы. За ними следуют: колонна спортсменов с шестидесятью флагами, группа ветеранов партии, гражданской и Великой Отечественной войн, колонны, олицетворяющие этапы развития нашей Родины: Великий Октябрь, гражданская война, индустриализация и коллективизация страны, Великая Отечественная война, развитие социалистическое общество.

Эти колонны строятся и начинают следование по улице Ломоносова от клуба «Шахтер».

Колонны учащихся строятся по улице Ломоносова от кинотеатра «Труд» в сторону школы-интерната в следующем порядке: №№ 1, 2, 3, 4, 5, 7, 11, 12, 10, СГПТУ № 215, индустриального техникума.

Колонны трудящихся ЛПО «Ленинградсланец» (шахты «Ленинградская», имени С. М. Кирова, № 3, ремонтно-механический завод, погрузочно-транспортное управление, управление жилищно-коммунального хозяйства совместно с ремонтно-строительным участком) строятся по улице Ломоносова от клуба «Шахтер» в сторону улицы Строителей и следуют за учащимися.

По улице Свободы строятся колонны сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» и следуют за ЛПО «Ленинградсланец».

По улице Маяковского от кинотеатра «Труд» в сторону улицы 1 Мая и по улице 1 Мая в сторону улицы Свободы строятся и следуют за СПЗ «Сланцы» колонны строительного треста № 63 и его субподрядных организаций (управления треста и субподрядных организаций, СУ-322, ПМК-102, Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж», СПМК-251), СРСУ-6, ХРСУ-4, филиала «Леноблводоканал», комбината «Стройдеталь», заводов цементного, регенератного, комбината строительных материалов, филиала швейного объединения «Маяк», цеха майоликовых изделий завода имени Ломоносова, лесокombината, лесопункта, мехлесхоза, районного объединения «Сельхозтехника», ПМК-15, горбылкомбината, филиала Ленинградской слюдяной фабрики, предприятий пищевой промышленности (молочного завода, хлебокомбината, мясокombината, консервного завода), лечобъединения, городского торгового комбината общественного питания, пассажирского автотранспортного предприятия, производственного объединения грузового автотранспорта.

Построение колонн заканчивается в 10 часов 45 минут.

Начало демонстрации в 11 часов.

Движение всех видов транспорта по улицам Больших Лучек прекращается с 10 часов до окончания демонстрации.

Праздничная комиссия.



ОСЕННИЙ КРОСС

В Сланцевском СГПТУ-215 проведен осенний профсоюзно-комсомольский кросс, в котором приняли участие 298 человек. В упорной борьбе учащиеся показали неплохие результаты. В соревнованиях на дистанции 500 метров среди девушек первое место завоевала Е. Плотникова (группа № 40). Второе и третье место поделили между собой девушки О. Ворянен из этой же группы и Н. Михайлова (группа № 39).

Среди юношей наилучшего результата добился В. Тарасов (группа № 14), ненамного от него отстали С. Быстров и К. Еремеев (группа № 13). В командном зачете первой у девушек оказалась группа № 39 (мастер производственного обучения В. Г. Лаврищева). У ребят — группы №№ 14—15 (мастер производственного обучения В. К. Мельников). Больше половины участников выполнили нормы комплекса ГТО.

А. СЕРГЕЕВ,

командир группы №№ 14—15.

Агриппине Дмитриевне ЗАПУТРЕЯЕВОЙ
В канун 60-летия Великого Октября сердечно поздравляем Вас с 50-летием активной работы в рядах КПСС. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья.
Городской комитет КПСС.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 2 НОЯБРЯ

9.15 — А. Глазунов. Шестая симфония. Цв. тел. 9.55 — Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в ознаменование 60-летия Великой Октябрьской Социалистической Революции. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. Цв. тел. 18.00 — Для детей. «Сказка о громком барабане». Мультфильм. Цв. тел. 18.20 — К 60-летию Великого Октября. «Мое поколение». Документальная телеповесть. Глава 7-я, заключительная. Цв. тел. 18.55 — В ознаменование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. 1-е отделение. Музыкально-поэтическая композиция «Рождено Октябрем». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. Цв. тел. «Время». На совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР. Праздничный концерт. 2-е отделение. Выступление мастеров искусств и государственных народных коллективов республик Советского Союза в Кремлевском Дворце съездов. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 2 НОЯБРЯ

8.55 — Программа передач. 17.05 — «Виктор Малигин и его работа». 17.35 — «Взгляд на мир: «Из века на века». 17.45 — Вечерняя программа. Объявления. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30 — «Актуальная камера».

ЧЕТВЕРГ, 3 НОЯБРЯ

8.55 — Программа передач. 17.15 — «Телешкола». История для учащихся 9—11-х классов. 17.45 — Новости. Вечерняя программа. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30 — «Концертная студия». 19.00 — «Молодежная студия». Х муза. 19.30 — «Роды и люди»: «Три песни о Ленине». 20.30 — «Актуальная камера». 22.30 — Художественный фильм «Выбор цели», 1-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 2 НОЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.15 — А. Гла-

Кино

КИНОТЕАТР «ТРУД». 2 ноября — новый цветной кинофильм «Сказание о Сивяуше». (Две серии). Начало в 10.30, 14, 17.20, 20 часов 35 минут. 3 ноября — «Сказание о Сивяуше». Начало в 10.30, 14, 17.20, 20 часов 35 минут. КЛУБ «ШАХТЕР». 2 ноября — «Дерзость». Начало в 19, 21 час. «Возвращение Максима». Начало в 17 часов. (Вход свободный).

Сланцевский общетехнический факультет ЛГИ снимает комнаты и части комнат для слушателей дневного подготовительного отделения на период с 1 декабря 1977 года по 15 июля 1978 года. Оплата по соглашению. С предложениями обращаться на ОТФ ЛГИ по адресу: ул. Ломоносова, дом № 12. Телефоны 4-19-16, 4-14-01. 3—1

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
Сланцевский горбыткомбинат возобновил изготовление памятных плит из гранита и мрамора. Лицам, заказы от которых были приняты ранее, необходимо обратиться к старшему диспетчеру (телефон 4-14-69). Администрация. 2—2

СЛАНЦЕВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ ПРИГЛАШАЕТ
ГЛАВНОГО МЕХАНИКА, ЭЛЕКТРИКА. 2—2

Коллектив Сланцевского райпо выражает глубокое соболезнование Васильевой Александре Николаевне по поводу смерти ее сына.

Благодарим коллективы цементного завода, отдела МТС, школы № 1, соседей и близких за помощь, оказанную в похоронах нашей любимой и дорогой Сокол Валентины Петровны.

Родные.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

ТАИНСТВЕННЫЙ ОБЪЕКТ ФИРМЫ «ОТРАГ»

ГЕРР НИЧЕГО-НЕЗНАЮ

(Окончание.)

Начало в №№ 215—216)

Арним Грюневальд, официальный представитель правительства ФРГ, частенько попадает на карандаш карикатуристов. Его изображают с заткнутыми ушами, так как он старательно «не слышит» назойливых вопросов журналистов на пресс-конференциях; с завязанными глазами, потому что упорно «не видит» вещи вполне реальные, и с закрытым ладонью ртом, поскольку избегает ответов. Даже про глубокие складки на лбу Грюневальда говорят, что они образовались от слишком частого недоуменного поднятия бровей. Репортеры прозвали его «герр Ничегонезнаю».

В таком стиле была выдержана и его беседа с корреспондентом журнала «Экспресс», касавшаяся отношения официального Бонна к контракту с Заиром. Герр Ничегонезнаю только удивленно приподнял брови и категорически отрицал какую-либо связь западногерманского правительства с фирмой «ОТРАГ».

Однако руководители фирмы оказались более разговорчивыми. Кайзер намекал, что деятельность «ОТРАГ» пользуется «полной моральной поддержкой» властей ФРГ.

А затем на страницы газет и журналов стали попадать любопытные факты, достоверность которых не пытались отрицать ни

официальные лица западногерманского правительства, ни руководство фирмы «ОТРАГ». Оказывается, еще до 1974 года из государственного бюджета ФРГ на конструирование новых ракетных двигателей фирме «ОТРАГ» было отпущено 4,3 миллиона марок. Выяснилось, что акционерами «ОТРАГ» являются 600 крупных западногерманских фирм, в том числе такие киты военно-промышленного комплекса, как «Крупп».

Еще до запуска первой ракеты в Заире были проведены ее стендовые испытания на установках западногерманского национального центра космических исследований в Лампольдсхаузене. В то же время, подчеркивают западногерманские газеты, любая частная компания, работающая в столь деликатной, мягко говоря, области, как создание баллистических ракет, не может заключить контракт с иностранным правительством, если официальные учреждения ее собственной страны не дадут на это хотя бы тайного согласия. Все это свидетельствует, пишут газеты, о наличии тесных связей на самом высоком уровне между боннскими политическими кругами и представителями «ОТРАГ».

Не случайно сразу же после подписания контракта с Заиром перед руководящими кругами Бонна был поставлен вопрос: не является ли операция «ОТРАГ» попыткой Западной Германии обойти международные соглашения, запрещающие разработку в ФРГ военных ракет дальнего действия?

ЗЛОВЕЩИЕ ПЛАНЫ

Если рассматривать деятельность «ОТРАГ» под этим углом зрения, то таинственный объект в Заире приобретает зловещий смысл для дела мира и международной безопасности, ибо, как отмечает итальянский еженедельник «Джорни», «западногерманский военно-промышленный комплекс обретает исключительные права, не ограниченные никакой международной конвенцией».

Планы создания западногерманского ракетно-ядерного арсенала вызывает особую озабоченность у африканской общественности. 13 августа Комитету освобождения Организации африканского единства и Комитету ООН по деколонизации был направлен меморандум, в котором подчеркивается опасный характер деятельности «ОТРАГ» для народов африканского континента и сохранения международного мира. «ФРГ стала средоточием милитаризма на Западе, — пишет журнал «Африка-Ази», — а также ударным отрядом неокolonизализма в Африке. Это одна из стран, поддерживающих с ЮАР тесные отношения во всех областях — особенно в военной».

Но в Африке есть и другие силы, которые проявили живой интерес к работам западногерманских ракетчиков. Среди них расистский режим ЮАР. «Возможность того, — пишет итальянский журналист Джулиано Лукас, — что владения «ОТРАГ» в Африке превратятся в огромную базу для контроля над Южной Африкой, которую будут использовать или как оплот расистских режимов, или хотя бы как «средство сдерживания» демократической и социалистической эволюции в ряде государств, более чем реальна».

В. ПАРУЗИН,
обозреватель АПН.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали ливотиистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректоры Скокова Н. А., Добрякова А. В. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.000. Заказ 5075